Stadt Amberg

Marktplatz 11 92224 Amberg



Beschlussvorlage	Vorlage-Nr:	001/0020/2012 öffentlich
	Erstelldatun	
	Aktenzeiche	n:
Satzung zur Regelung des Zugangs zu Informationen über Angelegenheiten des eigenen Wirkungskreises der Stadt Amberg (Informationsfreiheitssatzung)		
Referat für Personal, Organisation und Allgemeine Verwaltung Verfasser: Gerhard Bauer		
Beratungsfolge	26.04.2012	Hauptverwaltungs- und Finanzausschuss
	07.05.2012	Stadtrat

Beschlussvorschlag:

Der Stadtrat erlässt die als Anlage 3 beigefügte Satzung zur Regelung des Zugangs zu Informationen über Angelegenheiten des eigenen Wirkungskreises der Stadt Amberg (Entwurfsfassung 03).

Sachstandsbericht:

Im März 2010 beantragte die SPD-Stadtratsfraktion unter Vorlage eines Entwurfes (Anlage 1) den Erlass einer Informationsfreiheitssatzung für die Stadt Amberg.

Nach entsprechender Prüfung hat die Regierung der Oberpfalz zum Entwurf der SPD-Stadtratsfraktion im Februar 2011 Stellung genommen. Im Ergebnis hat die Regierung dabei verschiedene Änderungen für angezeigt erachtet und letztendlich die Prüfung angeregt, ob nicht der Erlass einer inhaltlich kompakteren Satzung möglich wäre (Anlage 2).

Auf der Basis der vorhandenen Unterlagen wurde durch die Verwaltung im Zuge der weiteren Überarbeitung der Entwurf 03 einer Informationsfreiheitssatzung erstellt (Anlage 3). Dieser Entwurf lehnt sich in weiten Teilen an die durch die Stadt Weiden in der Oberpfalz im August 2011 erlassene Satzung an.

Die Verwaltung empfiehlt, für die Stadt Amberg eine Informationsfreiheitssatzung in der Fassung dieses Entwurfs 03 zu erlassen.

Referat 1

Bauer Oberverwaltungsrat

Anlagen